

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Ayala, un mes	1 25
Fuera, trimestre	4
Extranjero, semestre	15
Número suelto	5
Número atrasado	10

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 141

(No se devuelven los originales.)

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... 30
 En segunda plana ó entre noticias, id. a 25
 En tercera plana, (sección anuncios), a 10
 En cuarta plana y comunicados precios convencionales.
 Esquelas desde 12'50 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

SOBRE LA AUTONOMÍA

Un manifiesto castellano

Interesándonos su inserción hemos recibido el siguiente manifiesto:

«Los buenos castellanos, los que hemos nacido en Castilla y estamos alejados de toda lucha política que entibie nuestro amor hacia el a, y e m o s con asombro cómo se trata de desviar en estos días una cuestión trascendental y grande para rebajarla y empequeñecerla.

Esos buenos castellanos, que en pueblos y ciudades forman la casi totalidad de nuestra comarca, sintiendo y exaltando su amor a Castilla y a España, al ver que hay quien no se le profesa de igual modo. Y al sentirlo así, les importa poco coincidir con tales o cuales políticos o no coincidir con ninguno; es cuestión de afectos y de patriotismo, en que la opinión política no debe entrar para nada.

Quiéren, sí, esos castellanos, que de una vez acabe en España el caciquismo, origen de tantos males; quierén una administración honrada y una política muy distinta de la que hasta ahora ha pervertido la dirección de los negocios públicos; quierén una amplia descentralización administrativa, que para siempre les libere de la odiosa y desmorallada absorción madrileña; pero creen que todo ello es compatible con el amor a España y a Castilla, y no solo compatible, sino análogo y complementario.

Es inútil negar que Cataluña ha manifestado repetidamente su propósito de separarse de España. Los vascos, sin ambages ni eufemismos, piden la independencia de Vasconia; los catalanes, más cautos y avisados, plantean el problema en otra forma, aunque en el curso de sus demandas aparezca, como no podía menos, la misma intención. Los castellanos, los buenos castellanos creen aunque al creerlo se desgarré su corazón, que si ese es verdaderamente el deseo de unos y otros, debe accederse a él, porque nadie puede retener por la fuerza al hermano que desea romper los lazos fraternales, por muy querido que sea. Pero entonces no se exija de los hermanos abandonados que guarden el mismo cariño para aquel que los desprecia y agravia, y huye de su lado dirigiéndoles injurias.

Habrà tal vez quien diga en este asunto hay falsa interpretación; que las peticiones de los parlamentarios catalanes no tienen el alcance que literalmente expresan; que las ofensas inferidas en Barcelona a los castellanos y a la bandera de España, son solo obra de unos cuantos fanáticos, divorciados de la opinión; que los catalanes solo desean una autonomía administrativa aplicable a las demás regiones y por ellas admisible sin protesta, y aún con agrado. Si es así, dígame de una vez, Hagan los parlamentarios catalanes la correspondiente rectificación, y si el amor vuelve a los corazones, fúndanse los hermanos en un abrazo. Entretanto, nadie se admire de que Castilla haya tomado la actitud en que se encuentra.

Ese es, pues, en Castilla un movimiento espontáneo, noble, hijo de la efusión de su alma. Así lo verá cualquiera que pulse la opinión, y solo con que se acerque a ella. Los que piensan lo contrario, están clasificados en determinadas opiniones políticas. Y cabe la duda de si serán éstas las que oscu-

rezcan su criterio, ya que de su amor a Castilla no debemos dudar.

Los castellanos libres de esas influencias, no tratan de defender a tal político ni de combatir a cual otro: tratan solo, si ello es posible todavía, de llegar a una conformidad, y si no lo es, de hacer ostensible su pena profunda por la defección de un hermano y su enérgica protesta contra quien airadamente abandona el regazo de una madre, pobre y desválida sí, pero noble y cariñosa.

De este modo piensan todos los buenos castellanos; y como buenos castellanos son todos los nacidos en Castilla, de este modo piensan, en pueblos y ciudades, la inmensa mayoría de los que habitan nuestro suelo sagrado, cualesquiera que sean sus ideas políticas; que en esta cuestión hay algo que está muy por encima de todas ellas: la grande, la abnegada, la magnánima España.

Valladolid 8 de diciembre de 1918.— Narciso Alonso Cortés, catedrático.— Andrés Torre Ruiz, catedrático.— Miguel de Uña, industrial.— Francisco Maldonado, catedrático.— D i m a s Camarero, abogado fiscal.— Alberto Macías Picavea médico.— Antonio Alonso Cortés, catedrático y ex Rector de la Universidad.— Emilio Molina, industrial.— Pedro Gobernado, sacerdote.— Lesmes Alvarez, propietario.— Francisco Antón, escritor.— Pedro Zuloaga, médico.— Leopoldo Morales Aparicio, m é d i c o.— Federico Ustará (Vizcaíno).— Emilio Alonso, ingeniero de Caminos.— Gonzalo Alonso ingeniero de Caminos.— José Ledesma, abogado.— Marcos Plaza, agricultor.— Ignacio Prat, abogado.— P e d r o León, agricultor.— Vicente Zurbano, industrial.— Pedro Miñón, industrial.— Jacinto R. Manzanares, profesor de Música.— Antonio I g e a Rodríguez, farmacéutico.— Francisco H. Saravia, propietario.— Manuel Alvarez, agricultor.— Mauro Pérez Calleja, agricultor.— César Mantilla, catedrático.— Gerardo Tejeda, médico.— José Bermejo, profesor.— Eugenio García C a n a l, comerciante.— (Siguen las firmas)

Del mitin republicano

UNA RECTIFICACIÓN

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA. Muy señor mío: Agradeceré a usted que en el periódico de su digna dirección dé cabida a la presente carta.

Una vez leída la reseña que del mitin celebrado en la casa del Pueblo el 8 del corriente, me extraña ver en ella palabras que yo no he pronunciado puesto que en nada se refieren mis palabras a la persona del Sr. Velayos y menos aun a su política.

No dudando atenderá mis deseos para que el pueblo sepa la verdad se ofrece de usted afmo. s. s.

Melchor Melero.

Avila 11 diciembre 1918.

Nada de extraño hubiera tenido que un republicano llegara hasta abominar de los liberales monárquicos y algo debió significar sobre ello el Sr. Melero ya que así interpretó el cronista sus palabras. Mas como nada hemos dicho sobre esto, por nuestra cuenta, satisfacemos los deseos del comunicante y dejamos a la apreciación de cuantos asistieron al acto la veracidad de las afirmaciones que se contenían en la reseña del mismo.

Casa de Misericordia

Una vez más los acogidos en este benéfico establecimiento se dirigen a sus favorecedores, que son todos los que en Avila viven y no pocos de fuera, para decirles que aun existe la Casa de Misericordia, y los ancianos moradores de ella continuamos agradeciendo a los bienhechores de la misma el inestimable beneficio que nos hacen suministrándonos los medios más necesarios para sobrellevar las múltiples miserias que nuestra avanzada edad y nuestra carencia de recursos suponen.

Es muy grande nuestro agradecimiento, porque, ni en este año en que tan caras han estado las subsistencias, nos ha faltado lo más necesario; hemos tenido no lujos ni abundancias, que aquí esto no se conoce, pero sí lo más preciso para la conservación de la vida. Sabemos que desde el 2 de febrero del corriente año se ha pagado a los proveedores de esta casa muy cerca de 15.000 pesetas, y que no está pagado todo lo que se ha gastado.

En este mes, extraordinario entre todos los del año, en el mes de Navidad, de nuevo nos dirigimos al público y ofrecemos, como ya es sabido de todos, un no despreciable regalo, una buena matanza, que será para alguno de nuestros favorecedores, y desearíamos poder ofrecer mucho más, para que a todos llegara la merecida recompensa, por más de que seguros estamos de que cuanto en nuestro favor se hace es premiado por Dios, que lleva cuenta muy exacta de lo que a los desamparados se da y no deja sin remuneración ni la más pequeña limosna.

A todos nos dirigimos y deseamos que todos tomen papeletas para poder tener opción al regalo que hacemos; que no sobre ninguna de las 4.000 que se han empezado a repartir, y hasta que sea necesario sacar al público otro millar para que nadie se quede sin tomar parte en esta obra de caridad en favor de la Casa de Misericordia. (1)

A cuantos tomen papeletas, a los que las expendan, a todos los favorecedores y al público en general se muestren agradecidos

Los acogidos.

Ecos de Hacienda

A COBRAR

Libramientos puestos al pago en la Depositaria-Pagaduría de la Tesorería de Hacienda de esta provincia.

D. Toribio Martín, 235'26 pesetas; D. Tomás Moreno, 281'09; D. Justo Muñoz, 310'14; D. Pedro León, 1.852'80; D. Ignacio Hidalgo, 855; D. Pedro Calera, 122'26; D. Isidro Enrique, 302; D. Germán Pérez, 673'14; D. Augusto Avila, 403'31; sociedad auto móviles Avila, Piedrahita Barco, 1.542'23.

NOTA Todos estos libramientos deberán hacerse efectivos antes de fin de mes, pues de lo contrario serán anulados los cheques correspondientes.

(1) Este quinto millar no se expendará ni entrará en suerte, si no hay demanda de papeletas después de agotados los cuatro primeros millares.

EL DIARIO EN LA PROVINCIA

Piedrahita por la Inmaculada

Como los años pasados, pero superándolos en fervor y esplendor, se ha celebrado el piadoso novenario con que la Asociación de Hijas de María obsequia a su Madre Inmaculada.

El altar portátil en cuyo centro divisábase la primorosa imagen de la Virgen Inmaculada, habiánle convertido sus piadosas hijas en jardín de flores y cascadas de luz; los cánticos de verdadero sabor clásico, fueron ejecutados por el nuevo coro de lindas señoritas, que bajo la dirección de la simpática Josefa de la Lastra interpretó con admirable primor escogidas composiciones.

El celoso párroco D. Luciano del Valle puso a nuestra consideración las principales virtudes de la Virgen en los distintos días de la novena.

El día de la Virgen recibieron la Sagrada Comunión gran número de fieles.

En la misa solemne los dos coros de Hijas de María interpretaron con la afinación y gusto que las caracteriza la misa de Marraco, demostrando el orador del novenario que María en el misterio de su Inmaculada Concepción salvaría la sociedad. Por la tarde en el sermón de despedida exhortó a las Hijas de María a perseverar en los propósitos formados durante el novenario.

Acto seguido se organizó la procesión que resultó ordenadísima, recorriendo las principales calles de la población, entró en la Iglesia de las RR. Carmelitas desde donde volvió a la Parroquia en donde terminó en medio de las aclamaciones de sus Hijas.

Eugenio Labrador.

Piedrahita 10-12-1918.

LA SUPRESIÓN DE CONSUMOS

Ayer se repartió profusamente en nuestra ciudad, una hoja firmada por los concejales Melero, Jiménez, Heras y Sanz, con el título «Hacia la supresión del impuesto de Consumos.»

En dicha hoja se da a conocer al pueblo abulense, el informe emitido por la Comisión de Hacienda, en la moción presentada al Ayuntamiento por el señor Melero, pidiendo la supresión o sustitución del impuesto de Consumos; dicho informe será leído en la sesión que celebrará esta noche nuestro Ayuntamiento.

Como el asunto es de transcendental importancia y dada la propaganda que de dicha moción se hace principalmente entre la clase obrera, es de esperar que la sesión de esta noche sea un acontecimiento que pase a los fastos de la Historia.

Se asegura que el comercio cerrará sus puertas a las cinco de esta tarde como adhesión a la proposición de referencia.

Allá veremos.

Conservas Ulecia

LOGROÑO

Instantáneas de mi Kodak

¿Marín y Cejador plagarios?

Honda y amarguísima tribulación me ha producido la lectura de un bien escrito artículo que con el título de «La propiedad intelectual» publica Valdecoaraja, illustre revista de Piedrahita, en su último número.

Amo tan acendradamente la culta y artística revista de mi pueblo que, no puede por menos de entristecerme, el ver cómo trata el autor del mencionado escrito, de hacer coro, y de tributar un aplauso inescrupuloso al procaz mozalibete que con inaudita osadía y acometimiento de lobezno inexperto, viene, desde hace días, zahiriendo en la prensa de la Corte, a las dos glorias más justamente reputadas, de la literatura española; al eximio polígrafo D. Francisco Rodríguez Marín y al culto filólogo D. Julio Cejador.

Suenan tan campanudos y tan altos estos dos ilustres nombres, amado lector, están tan firmemente asentados en la erecta torre de su obra que, labraron en provechosas vigiliás, en fecundas elucubraciones que, querer vanamente socabar sus pilares, es tanto como apedrear con migotes de barro los muros de una fortaleza.

¡Oh; pero qué desmañado es ya, de puro viejo, el procedimiento detractor de ese espontáneo juececillo que se ha parapeitado ante el gran Cejador y el gran Marín, en agresiva actitud! Aun humea de reciente la ruidosa campaña infamadora de aquel exótico crítico que se firmaba Anastasio Rivero que, haciendo irrupción en los periódicos de Madrid, falseó como habilísimo prestidigitador los textos de Cervantes, comentándolos a su capricho, no más que por llamar la atención.

Seguramente si Miguel de Cervantes hubiera revivido, y hubieran sus ojos topado con los fantásticos y exóticos comentarios del Sr. Rivero, habría exclamado como Boscán, por no conocerme tal no quisiera conocerme.

Es viejo, repito, muy viejo el tal procedimiento, por él se encumbró hábilmente el hoy notable escritor y excelentísimo señor don José Martínez Ruiz (Azorín) que, conociendo aquello de crítica que algo queda no desmayó en atacar a todos los prestigios de su época; por idénticos peldaños se empujó hasta la fama de gran crítico el latoso Pérez de Ayala que, difamó del emi. entisimo Benavente no más que por alcanzar renombre de erudito; y más reciente todavía y conocida de todos, es, la campaña del hijo de Sellés, contra Azorín al que acusa venalmente de plagario sin otras pruebas que una desfachatez y un cinismo vírgenes.

Tan idénticamente ha repetido el arcaico molde, este joven crítico que, se columbra a vista de miope su desmedido afán de notoriedad. ¡Qué poca nobleza presupone, y qué escasez de valía, el tener para revelarse que arrancar túrdigas de la honra a hombres como Marín y Cejador, venerables y venerados en todo el mundo! Pero agárrese con alma que, si alguno medró en este juego, no es el primero, tampoco, que fracasó ruidosamente. ¿Quién ha olvidado a aquel difamador que se apodaba El Duende de la Colegiata? Los mismos que en un principio le cubrieron con palmas, le pusieron después sobre los hombros la cruz de la más glacial indiferencia.

Por fortuna, el exótico Sr. Rivero llevó la zurribanda merecida y como a él, al neófito crítico que ahora nos ocupa no le han de quedar ganas de sentirse otra vez Sansón Carrasco, rompiendo lanzas por defender las letras que, si para ser armado caballero necesitó el hidalgo D. Quijote, pasar las noches de claro en claro y de turbio en turbio, enfrascado en lecturas caballerescas, para llegar a ser otro Marín u otro Cejador, necesita quemarse, algo más, las pestañas en el estudio y madurarse en el ejercicio de las letras.

Pero, aun dando por exacto cuanto el critiquillo dice en sus epístolas. ¿Es posible que se pueda hacer punto en cosas de tan pequeña monta para querer destruir, anular a dos indiscutibles glorias españolas?

Conocido de todos es, el folleto de ilustre D. Bernardino Martín Minguéz, en el que prodigiosa y prolijamente señaló algunas coincidencias, por qué no decirlo, algunos plagios que el sabio M. Menéndez y Pelayo cometió en sus *Heterodoxas*. ¿A quien se le ocurrirá, sin embargo, negar la eminencia del sabio montañés?

Yo he encontrado en mis lecturas, in finidad de coincidencias, de pensamientos y hasta pensamientos enteros idénticos en distintos autores, y no por eso se me ha ocurrido acusar a ninguno de ratero; así por ejemplo, en el tomo II, libro I, de *Guzmán de Alfarache* de Mateo A emán se lee... «pues, el tiempo y la ausencia son los mejores médicos que se hallan para sanar semejantes enfermedades». Y en «El Quijote», tomo II, cp. XI dice... «dejando al tiempo que haga de las suyas que es el mejor médico que se halla de estas y otras enfermedades», pensamientos que sin duda le inspiraron a Campoamor aquellos versos en que dice que la ausencia y el tiempo, curaban males de amor.

¿Se le ocurriría a nadie tachar a Cervantes, ni a Alemán, ni a Campoamor de plagarios? Evidentemente que no.

Y ya que tocó el envite a Mateo Alemán, señalaré otro caso también de su *Guzmán*; dice en el tomo I, libro II, cp. V: «Así le acontece como a los animales ponzoñosos que sacan veneno de lo que las abejas labran miel». Cotéjese este pensamiento con el célebre cuarteto, creo que del P. Coloma: «Del más hermoso vergel—gala del jardín ameno—el áspid saca veneno—la hacendosa abeja miel». Y posiblemente no conocería Coloma la agudeza del truhán Guzmanillo.

Y últimamente, para no cansaros con áridas citas os diré que de nuestro Gracian, ha copiado, el americano Vargas-Vila, gran número de cosas. Yo creo que tales cominerías no son suficientes razones para querer anular la gloria de Marín y Cejador, y mucho menos para pretender arruinar su reputación con aparatoso clamoreo con denuncias que únicamente revelan una irreflexiva envidia mal contenida cuando no la perversa condición del mequetrefe critiquillo.

Pérez Mirat.

Madrid 7-12-18.

COLABORACIÓN PEDAGÓGICA

IDEAS MODERNAS DE EDUCACIÓN FÍSICA

Del juego y de su importancia como medio de educación integral

El juego es ejercicio recreativo, o de otra manera, expansión natural de la actividad espontánea; pero con ser estas definiciones exactas, no dicen para todos lo bastante sobre la importancia educativa de dicho ejercicio, que es máxima así por la eficacia como por la extensión, pues, en opinión de autorizados pedagogos modernos, el juego es medio de educación integral y el ejercicio más acomodado a las necesidades psicofísicas de la niñez.

El juego, por ser ejercicio recreativo no ha sido estudiado científicamente hasta hace pocos años: cosa que divierte no merecía otra consideración que to-

marla a broma, pero la reacción en este punto ha sido enérgica y fecunda porque los juegos de los niños han sido estudiados como fenómenos biológicos, fisiológicos, morales y sociales, y han llegado a interesar, no solamente a los educadores, sino también a los artistas y aun a los políticos que legislan.

Biólogos y fisiólogos entienden que el juego es actividad instintiva del niño, y aun de todo animal, en las primeras épocas de su evolución. Los juegos, en este concepto, son manifestaciones necesarias de la actividad de los progenitores heredada por el niño.

El juego debe considerarse también como gasto necesario de la actividad sobrante, pero en ambos casos se advierte que este ejercicio es una imperiosa necesidad biológica de nuestra primera edad.

Siendo esto así, impedir el juego de los niños, aunque moleste a los mayores, es impedir su evolución natural y atentar contra su vida, y, por el contrario, favorecer el juego en la primera edad es secundar, de la mejor manera posible, la acción de la Naturaleza en el desarrollo de la niñez.

Y tanto es esto así que hoy no se concibe científicamente un sistema de educación integral que no se asiente sobre un sistema pedagógico de juegos corporales.

Los juegos corporales son medio insustituible de educación física, mas como para jugar hay que saber jugar, todos los juegos, por sencillos y elementales que sean, son medios también de educación intelectual.

El juego es además, en todos sentidos, una disciplina porque hay que someter la voluntad a la regla y por ello el juego es igualmente medio de educación moral.

Los juegos, porque recrean, tienen siempre elementos de belleza y como estos elementos pueden dirigirse a fines religiosos y patrióticos, los juegos son, por todo esto, medios excelentes de educación estética, patriótica y religiosa, con lo cual se afirma que el juego es medio poderoso de educación integral.

La bibliografía moderna de los juegos corporales educativos es verdaderamente inmensa, y no siendo posible por este motivo, exponer aquí teorías que requieren más dilatado espacio, bastará, para los fines inmediatos de este artículo periodístico, extraer de los más afamados autores algunos conceptos fundamentales.

El niño tiene una inclinación innata al juego, y este ejercicio le es tan necesario como el alimento.

El niño que no juega o está enfermo o próximo a enfermar.

El juego es el mejor de los ejercicios naturales porque pone en actividad todas las facultades educables.

El juego es el medio mejor de conocer al niño, y, por esto, puede decirse que el mejor laboratorio psicológico del maestro es el campo de juego. En efecto, el juego hace hablar espontáneamente a la naturaleza del niño: es como claro espejo donde el niño refleja con libertad sus cualidades íntimas, su carácter, su personalidad y todo su ser.

Por esto hay pocos espectáculos que aventajen en interés al que ofrecen los niños cuando juegan.

Los juegos preparan para la vida porque de ordinario son imitaciones de ella.

Los mejores juegos corporales son los que se practican al aire libre, y si el fin de la educación es formar hombres libres que sepan hacer buen uso de su libertad, ningún ejercicio puede contribuir tanto a este fin como el de los juegos corporales.

Froebel hizo de los juegos manuales los primeros fundamentos de su sistema de educación, y Baldwin, proclamando la importancia del juego para los niños, afirma que «la filosofía del recreo debiera interesar más a los padres y a los maestros».

Y con ser el juego medio indispensable de educación integral, es cierto que los niños juegan poco, y que juegan

menos los niños de las grandes poblaciones, que son los que más lo necesitan.

Si los niños jugasen más no solo tendrían más salud, sino que serían mejores.

Los niños juegan poco y no jugarán más mientras haya padres y maestros que piensen que jugar es perder el tiempo; mientras los juegos de los chicos molesten a los grandes; mientras las viviendas sean tabucos; mientras no se considere que el campo de juego es más necesario a la escuela que la sala de clases, y mientras los padres no se decidan a mandar a sus hijos a la escuela para que jugando aprendan cuanto necesitan para ser hombres.

En Alemania, en Inglaterra y en América del Norte los juegos, por prescripciones legales, forman parte de los programas de educación de la niñez, sancionando así las leyes prácticas y costumbres que, por fortuna, las familias juzgan enteramente beneficiosas.

R. Blanco y Sánchez.

Fuentes de conocimiento:

Han tratado científicamente del juego, entre otros autores menos conocidos, Burgestein, Claparede, Desbonnet, Gulick, Huyppers, Lagrange, Lefebure, Netolizky, Orefice, Pyle, Ragazzi, Romero Brest, Spitz y Tissie, en las obras ya anteriormente citadas.

Como índice de juegos puede consultarse la siguiente:

Hernández, Santos. «Juegos de los niños». Madrid, 1910. XVI X 382 páginas en 4.º

Y son de inexcusable lectura en este orden de estudios las siguientes revistas.

«Revue de Jeux scolaires». Pau, 1918: Dirégela el Dr. Tissie.

«The Playground». New York, 1918. Es órgano de «The Playground and Recreation Association of America.»

EN EL INSTITUTO

Conferencia del Sr. Romera Navarro

Según teníamos anunciado, anoche, a las siete pronunció en el salón de actos del Instituto general y Técnico nuestro compatriota don Miguel Romera Navarro, Profesor de la Universidad de Pensylvania, una erudita conferencia, previa elocuente presentación que el orador hizo el Excmo. Sr. D. Félix Bragado que presidió el acto.

Versó el trabajo del Sr. Romera, acerca del tema «Vindicación de la obra de España en el Nuevo Mundo por los historiadores americanos», expuestos con exquisita corrección en el decir y demostrando los profundos y vastos conocimientos que el orador atesora en relación con la Historia, la Literatura y Arte excelso de nuestra Patria.

El Sr. Romera fué muy aplaudido por el numeroso y distinguido auditorio, entre el que se destacaba una buena representación del bello sexo.

Dió las gracias a l conferenciante en sentidas palabras, el ilustrado Director del Instituto Sr. Hernández de la Magdalena.

NOTICIAS

Desde esta fecha formará parte de la redacción de este DIARIO, nuestro apreciable amigo y paisano, D. José Disdier Prieto.

Manuel Maiz

CRUZ VIEJA 4.

Vende los ovoides a 8'50 quintal.

Mañana se proyectará en el Teatro Principal el primero y segundo episodios de la interesante cinta «El Correo de Washington».

COOPERATIVA CIVICO-MILITAR

Aceite, 1'90 pesetas litro; azúcar molida, 1'80 kilo, morena, 1'70. Se han recibido turrónes, naranjas, granadas, etc. y en breve se recibirán mazapanes y demás artículos propios de Pascuas.

Mañana a las diez y media de la mañana y a las cuatro y media de la tarde, tendrá lugar el retiro mensual para señoras y señoritas en la capilla interior del Convento de María Reparadora.

Paraguas para señora y caballero. Jesus Rodríguez.

Matadero público.—Día 10.

Se degollaron un toro y 2 cerdos.

Recaudado por consumos, 1.183'29 pesetas.

No dude usted que hay un preparado que combate rápidamente las molestias del estómago, acedias, vómitos, excesos de bilis, dispepsias flatulentas y le facilita la digestión, se llama Magnesil doctor Gomis. Frasco dos pesetas. Venta en Farmacias y Droguerías.

Mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Gregoria García Monasterio.

Con tan triste motivo se celebrará, a las diez, en la parroquia de San Pedro, un funeral y varias misas, al igual que en otros templos de la capital y diócesis, por el eterno descanso de la finada.

A sus atribulados esposo, hijo don Francisco, querido compañero nuestro en la prensa, hermanos y familia, reiteramos nuestro pésame.

Navajas diversas clases. Aguirre.

Para Santander ha salido la benemérita superiora de Siervas de María, con objeto de practicar en aquella casa Provincial los santos ejercicios espirituales.

Dos amigos íntimos hallabanse al borde de la tisis, merced a la vida de crápula y licenciosa del uno y a el excesivo trabajo comercial del otro. Ambos se sentían aniquilados, sin fuerzas y con un decaimiento impropio de la juventud con mengua de apetito por falta de nutrición. La vejez prematura empezaba a dibujarse en su rostro y hubiese hecho progresos sin la entereza del doctor, que les impuso el uso de los Hipofosfitos Salud. El efecto fué tan rápido como inmensa la gratitud de los dos amigos, hoy verdaderos propagadores del Jarabe de Hipofosfitos Salud, único aprobado por la Real Academia de Medicina en sus 28 años de existencia. Todo frasco legítimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud en su etiqueta exterior.

Se encuentra en Avila el ilustre sociólogo, ejemplar sacerdote y elocuente orador, D. Juan José Santander, Rector de las Trinitarias de Madrid, a quien enviamos nuestro cariñoso saludo.

Aumentando la resistencia del organismo por la absorción de los alimentos bien digeridos y efectuándose la asimilación, no cabe duda que la nutrición ha de ser normal. Esto les pasa a los enfermos que usan el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Movimiento de población.—Día 10.

Nacimiento: Germán Mariano de San Segundo Martín.

Defunciones: Pedro Sánchez López, de 74 años.

Celestino Gómez Corralejo, de 22 años.

No hubo matrimonios.

DINERO PARA HIPOTECAS

Dinero absolutamente particular. Disponible de momento 100.000 duros. Condiciones inmejorables para préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, prestando la mitad de su valor en primera hipoteca. Capital amortizable a voluntad en diez años. Interés módico legal y tramitación rápida. No se admiten corredores ni intermediarios.

«La Espiga de Oro S. A.» Fernanflor núm. 6. Madrid.

Por haber regresado de Burdeos el emigrante Francisco García Jiménez, el señor Gobernador civil ha dispuesto le sea devuelto a dicho emigrante el depósito que como tal tiene constituido.

Fumadores, pedid papel ABADIE.

Ha sido nombrado profesor de la Academia de Intendencia, el Capitán del Cuerpo, D. Angel Goicoechea.

Toda vez que ha terminado sus compromisos sin novedad el rematante de pinos D. Julián López Albo, por la Jefatura de Montes se ha dispuesto le sea devuelto a dicho señor el depósito que como tal rematante tiene constituido.

Para lana, paja y harina salvados, cereales, patatas, carbón, yeso y Cemento.

Vende envases nuevos y usados, bien cosidos; José Montero, Pedro de la Gasca número 6.

Los jóvenes que constituyen la sociedad Fútbol de esta ciudad, invitados por los alumnos del Colegio de Agustinos del Escorial, se proponen pasar el domingo próximo en aquel Real sitio, con objeto de jugar un partido de fútbol con aqué los.

Las plausibles medidas adoptadas por la Alcaldía de nuestra ciudad para prevenir y evitar la propagación de epidemias en la misma, han sido, como no podía menos de suceder, acogidas con interés y beneplácito por la opinión y como prueba de ello, consignamos gustosos la indicación que en su deseo de secundarlas nos hace el señor Inspector del Trabajo acerca de la conveniencia de que las fábricas y comercios más importantes de la población procedieran a la vacunación de todo el personal de aquellos, de conformidad con lo que las disposiciones legales prescriben a este respecto.

Se encuentra en ésta nuestro buen amigo y paisano, el viajante de comercio, D. Vicente Garrido Gil.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 12 Jueves. Santos Sinesio, Hermógenes, Constantino y Alejandro.

CULTOS

En la S. I. Catedral a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa Sexta y Nona. Por la tarde a las tres y media el coro.

En Santo Tomé continúa la novena de las Hijas de María.

Por la mañana a las siete y media y ocho, misas.

Por la tarde, a las cinco y media, predicará el M. I. Sr. doctor D. Juan José Santanecer.

En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde preces, cánticos y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

La misa y oficio divino son de la infraoctava, con rito semidoble y color blanco.

ULTIMA HORA

Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid 11 (16-30.)

La lotería

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los tres primeros premios a los números y poblaciones siguientes:

25.083.—Lucena.—120.000 pesetas.
3.732.—Coruña.—65.000 idem.
14.961.—Bilbao.—25.000 idem.

Los números premiados con 2.000 pesetas han sido:

1.696; 4.859; 5.223; 6.020; 10.022;
11.536; 15.768; 21.238; 22.68; 22.218.

De política

Despachando con el Rey

Esta mañana, según costumbre, estuvo en Palacio despachando con el Rey el presidente del Consejo de ministros, señor conde de Romanones.

Recibiendo visitas

Después de despachar con S. M. se trasladó el conde de Romanones a su despacho oficial del Ministerio de Estado, donde recibió las visitas del Embajador de Inglaterra, del Encargado de Negocios extranjeros de Francia y de ministro plenipotenciario de Suiza.

La jornada de ayer

El conde de Romanones ha manifestado a los periodistas que hacen su información en la presidencia, que se encuentra el Gobierno sumamente satisfecho de la jornada parlamentaria de ayer y de las fuerzas políticas con que cuenta.

Firma de Guerra

El ministro de la Guerra, general Berenguer, ha sometido hoy a la regia sanción una extensa combinación de altos mandos militares.

En ella figura el nombramiento de Intendente militar de la 6.ª región, a favor del Intendente de división, D. Antonio Orlo.

La «Gaceta»

La «Gaceta» de hoy publica un Real decreto de la presidencia nombrando Consejero de Estado a D. Julio Burell.

También se inserta en el mismo número del periódico oficial, otro decreto del Ministerio de Instrucción pública, nombrando director de la Escuela de Agricultura a D. Manuel Arribas.

DE BARCELONA

Comunican de Barcelona que las huelgas allí planteadas se encuentran en el mismo estado que se hallaban los días anteriores.

La Sociedad «El Fomento del Trabajo», ha patentizado en una reunión ahora celebrada, la hostilidad que hacia el Gobierno por el desvío éste demuestra a los obreros adictos a mencionada entidad.

Frensa Asociada.

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid 11 (17'30).

La Bolsa

Cotizaciones de hoy

Interior 4 por 100.....	77 >
Amortizable 5 por 100....	94'75
dem idem (nuevo).....	93'50
Idem 4 por 100.....	85 >
Banco de España.....	484 50
Tabacalera.....	298 >
Franco.....	91'15
Libras.....	23'65
Exterior.....	86'20
Obligaciones del Tesoro.....	83'50
Azucareras, preferentes.....	94'25
Idem ordinarias.....	40'50
Obligaciones Sociedad general	
Azucareras.....	> u

LAS CORTES

LA SESION DE HOY

CONGRESO

A las tres y treinta y cinco abre la sesión el presidente de la Cámara señor Villanueva.

En el banco azul toman asiento los ministros Sres. Chacón, Salvatella, Argente y Marqués de Cortina.

El Sr. Barcia, pide al Gobierno se conceda a la comisión de franceses que vinieron a España a la última exposición de pinturas celebrada en Madrid.

También se dirige e' Sr. Barcia al ministro de la Guerra diciéndole que con toda urgencia, debe resolverse la cuestión política de Marruecos.

El Sr. Salvatella, dice al Sr. Barcia que el asunto de las condecoraciones a los franceses lo resolverá el Gobierno favorablemente.

(Sigue la sesión.)

SENADO

A las 3'40 de la tarde abre la sesión que preside el Sr. Groizard.

En el banco azul toma asiento el ministro de Hacienda Sr. Calbetón.

El Marqués de Portago dice no se hace solidario de las frase «chusma encanallada» a que hace referencia el documento que dicen ha publicado la Grandeza.

Iguales manifestaciones hacen el señor Silvela y Marqués de San Pedro.

Orden del día se votan definitivamente los proyectos aprobados ayer.

Frensa Asociada.

HACEN FALTA substitutos para servir en los Ejércitos de Africa: buenos premics. Dirigirse a don SEGUNDO ABELARDO GARCIA RESINA, Procurador, San Segundo 42, AVILA.

De deducción en deducción

Experimentáis actualmente una gran- de lasitud general, a veces con dolores de cabeza y alteraciones del estómago y de las funciones digestivas.

Dormís de manera agitada y al levantaros os halláis más cansados aun de lo que estabais antes de acostaros. En fin, a pesar de vuestro deseo de dejar correr las cosas, como fueren, no podéis menos de reconocer que, por esta vez, estáis hecho un cascajo. Y os preguntáis, con la sorda irritación del hombre acostumbrado a la salud, de donde pueden provenir esas molestias que os asaltan, os dejan un instante y os acometen con mayor encono; acabando por contrariar seriamente la bella armonía de vuestras funciones orgánicas.

Y sin embargo, aunque no penséis en ello sabéis muy bien que el buen funcionamiento de vuestro organismo depende sobre todo de la calidad de vuestra sangre. Por consiguiente, si está comprometido vuestro equilibrio físico, es por que vuestra sangre resulta de calidad mediana. Reconstituidla y hallaréis, como por encanto, la calma y el bienestar propios de la buena salud.

Apurando más las deducciones, acabaréis, ciertamente, por deciros que, pues vuestra prosperidad física depende de la riqueza de vuestra sangre, estáis en el caso de reconstituir ésta es decir, debéis tomar las Píldoras Pídk, reconocidas desde hace tanto tiempo como uno de los más poderosos regeneradores de la sangre.

Podemos aseguraros, en efecto que las Píldoras Pink, que dan sangre, tonifican los nervios y estimulan activamente las funciones vitales, os restituirán muy pronto vuestro equilibrio físico.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española, de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

SECCION MERCANTIL

DE NUESTROS CORRESPONSALY*

Peñaranda de Bracamonte.—9.
Trigo entrada 400 fanegas, vendiéndose de 76 a 77 reales fanega
Cebada 260 de 48 a 50 id.
Centeno 60 de 63 a 64 id.
Algarrobas 400 de 68 a 69 id.
Guisantes 150 de 80 a 81 id.
Harina de 1.ª a 27 rs. arroba.
Idem de 2.ª a 26 id. id.
Idem de 3.ª a 25 id. id.

Hay ofertas de trigo a 80 reales fanega.

Pagan a 76 y 77, según el peso que dé. Compras, encalmadas y sin operaciones, pues los fabricantes de harinas no quieren comprar en la actualidad.

Tiempo: variable, lloviendo algunos días y otros buenos.

Aspecto de los campos: Se ha terminado por aquí la siembra de todo lo temprano, naciendo muy bien hasta ahora.

Bastante más concurrido hemos visto el mercado de hoy, a' que las entradas de granos fueron mayores que el anterior, no habiéndose vendido todo lo presentado por la nueva baja que hantenido todos los granos.

Los ganados también se cotizaron en baja especialmente el cebado.

Cantalapiedra.—9.

Trigo entrada 750 fanegas, vendiéndose a 80 y 81 reales las 94 libras.
Centeno 40 de 65 a 66 id. las 92 libras.
Cebada 90 de 50 a 52 reales la fanega.
Algarrobas 25 de 74 a 75 id.
Harina de 1.ª a 28'50 reales arroba.
Compras etraídas.
Tiempo de frío.

Aspecto de los campos: bueno.

Arévalo.—3.

Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido:

Trigo a 80 reales las 94 libras. Pesetas 46'26 los 100 kilogramos.

Centeno a 60 reales las 96 libras, Pesetas 39'84 los 100 kilogramos.

Cebada de 50 a 52 reales la fanega. Pesetas 38'82 y 40'36 los 100 kilogramos.

Algarrobas a 79 y 80 reales la fanega Pesetas 45'68 y 46'26 los 100 kilogramos. Cálculase la entrada de trigo en 200 fanegas.

Tendencia del mercado firme. Temporal, bueno.

Valladolid 2.—Mercado del Canal.

Las entradas de trigo en este mercado del detall fueron hoy unas 200 fanegas que se pagaron a 80 reales las 94 libras Pesetas 46'25 los 100 kilos.

Mercado del Arco.—Unas 150 fanegas de trigo entraron hoy en este mercado del detall, que se pagaron alrededor de 79 reales las 94 libras. Pesetas 45'67 los 100 kilos.

Siguen los precios firmes.

Granos de pienso.—En los mercados de esta capital se pagan estos granos al detall a los precios siguientes:

Centeno a 70 reales las 90 libras.
Cebada a 48 reales las 70 libras.
Algarrobas a 85 reales las 94 libras.
Lentejas a 91 reales fanega.

Medina del Campo.—2.

Hoy entraron unas 400 fanegas de trigo que se pagaron a 77 reales las 94 libras, pesetas 50'01 los 100 kilos.

La cebada se cotiza de 56 a 57 reales fanega, algarrobas de 76 a 78.

Harina extra se vende a 55 pesetas los 100 kilos, primera a 54 de todo pan y bajas a 52.

Tendencia a la baja. Tiempo bueno.

Arenas de San Pedro 2.

Nota de los precios que hasta la fecha rigen en esta plaza, con relación a los artículos siguientes:

Fanega de trigo o 94 libras o 43'24 kilogramos desde 21'50 pesetas.
Quintal métrico o 100 kilogramos de trigo desde 49'75 pesetas.

Harina de trigo desde 7'30 pesetas los 11'5 kilogramos.

Fanega de cebada o 32'20 kilogramos (70 libras) desde 14'50 pesetas.
Hectólitro de cebada desde 27'05 pesetas, los 100 kilogramos 48'44 pesetas.

Centeno, fanega de 94 libras o 43'32 kilogramos 21'25 pesetas.

Idem id., desde 65'05 los 100 kilogramos.

Hectólitro de aceite desde 136'41 idem. Aceite cántara de 16'13 litros desde 22 id.

Vino desde 5 pesetas los 16'13 litros. Hectólitro de vino, desde 31 pesetas. Carne de vaca desde 3 pesetas el kilogramo.

Idem de ternera desde 3'50 id.

Idem de cabra y carnero, desde 2'40 idem.

Idem de macho cabrío desde 2'50 idem. Carne de cerdo, desde 2'50 pesetas el kilogramo. En vivo, desde 20 pesetas los 11'5 kilogramos.

Patatas, desde 2'50 pesetas la arroba.

Leche de cabra, desde 50 céntimos el litro.

Huevos desde 2'75 pts. la docena.

Garbanzos de cochura, desde 10 pesetas los 11'5 kilogramos.

Judías a 9 id., los 11'5 kilogramos.

Castañas a 11'50 id., los 55 litros.

Reemplazo de 1918

Contratos de substitución del servicio militar en Africa, se efectúan con las mayores garantías para los interesados. Para detalles dirigirse al Agente matriculado D. Julián del Moral, Santo Tomás 4 Toledo. Informar en Avila D. Luis Duque.—Plaza de Pedro Dávila, n.º 11

Carburo de calcio

Agua de Colonia y Ron Quina, desde 4 pesetas litro, a la violeta, jazmín, lilas, trébol, 5 pesetas. Lociones, esencias, brillantinas, pasta dentífrica, polvos, cremas, jabones, glicerina en bolas, esencias granel de acacia, rosa, jazmín, etc.

Cera preparada para lustrar pisos y muebles, 4 pesetas kilo.

Alcohol para quemar. Legía, 0'25 pts. litro.

Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería,

Reemplazo de 1918

Substitución de Ejército de Africa antes del sorteo en las Zonas, a los quintos del cupo de filas del actual reemplazo de 1918. Para precio y condiciones, dirigirse al Agente matriculado D. MANUEL CASTANERA, Barquillo 20, MADRID, y a D. SEGUNDO ABELARDO GARCIA RESINA, Procurador de los Tribunales, San Segundo 42, AVILA

LA TOS después de la GRIPPE

es un verdadero peligro ya que origina Bronquitis y Tuberculosis cuidela usted procure calmarla en seguida lo que logrará con las

Pastillas Klam

Setenta céntimos la caja en todas las Farmacias y en el depósito Farmacia Paradinas, Plaza del Alcázar. Avila.

Conservas Ulecia

LOGROÑO

Caja de Ahorros.—El resumen de las operaciones efectuadas el pasado domingo en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de nuestra capital, arroja el siguiente resultado:

Ingresos: Nuevas imposiciones y por continuación 12.036 pesetas.

Salidas: Reintegros por cuenta y por saldo 3.062'69 pesetas.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social 12.000.000 de pesetas colectivas

Completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL

Y MARRUECOS

54 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, SEGUROS

DE VALORES, SEGUROS CONTRA

ACCIDENTES

Subdirector en Avila: D. Emilio González

OFICINAS

Plaza del Alcázar núm. 6, 2.º deoee

SECCION DE ANUNCIOS

AMBRINA



ULCERAS GOTA REUMA QUEMADURAS
ORQUITIS HERPES PANADIZO SABANONES
SUSTITUTO DE LAS CATAPLASMAS
UNICOS COMPLETOS PARA INDIANAS Y COLIBAO

¿Las manchas, pecas, arrugas
y paños del embarazo?

Desaparecen en pocos días usando
diariamente 4 o 5 gotas de

AGUA ARGENTINA

que además de estas propiedades deja
la cara perfumada y fresca de una
blancura sin igual y tan aterciopelada
terza que puede compararse a la más
tierna juventud. Las personas de cara
arrugada pueden volver a ser jóvenes
usando este AGUA. Puede usarse sin
peligro de ninguna clase. Es de uso
esterno y tan inofensivo que sirve para
los niños de pecho. Con un solo frasco
pueden apreciarse los efectos. Frasco
con instrucciones, 6 pesetas.

DEPÓSITO

Pablo San Segundo.

ZENDRERA 25.—AVILA

El Diario de Avila

Se vende en

AVILA

en los puestos de periódicos de
Pedro Jiménez y en el de la
Buena Prensa, Plaza del Alcázar, en

MADRID

en el kiosco de *El Debate* calle
de Alcalá frente a las Ca-
latravas y en

ARÉVALO

en la Administración de Lo-
crías

INDISPENSABLE al Abogado

y UTIL para los demás.

POR BRAVO Y LECEA

Anuario para 1919.

Edición primera, 6'50 pesetas.

Idem segunda, 5'50 idem.

Para toda clase de pedidos:

ESTUDIO, 14, BAJOS

GUADALAJARA

EL ESTREÑIMIENTO
es la causa de graves dolencias
Combatid vuestro ESTREÑIMIENTO
habitual con el uso de la
COPROBALINA
No es un purgante. No es un laxante. No irrita.
No origina ninguna clase de molestias
ES TOLERADA POR NIÑOS Y ANCIANOS
De venta en farmacias y droguerías

LA VITICOLA CASTELLANA

Vides americanas de todas clases y variedades, de gran desa-
rrollo y absoluta garantía.

Pedidos a Luis Moral

D. Juan Mambrilla núm. 31, pral Valladolid.

Se remiten Catálogos

**SOLUCIÓN
BENEDICTO**
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL, CON
CREOSOTAL
Infalible contra la Tuberculosis, Catarros
crónicos, Bronquitis y Debilidad general.
Depósito: Dr. Benedicto, San
Bernardo, 41, Madrid, y de
venta en principales farmacias
y droguerías.

Sociedad Anónima de Importación y Ventas

Regalado, 5, Valladolid.—Apartado 33.—
Teléfono 448

Chapas de hierro, tuberías, latón en chapas, tubos, alambres
y soldaduras.

Crisoles. Soldadura autógena.

Sierras para metales, sierras de cinta para madera, aparato
de aserrar.

Máquinas y herramientas, griferías para agua y vapor, bom-
bas, tubos de goma, correas, palas y carretillos para obras.

Material sanitario, termosifones, calderetas para agua calien-
te. Matoes.

Material para calefacciones.

Lubrificantes.

Depositarios de la casa Enrique Martínez Inchausti de Bilbao.

Pídanse precios de todos estos artículos de los que tenemos
siempre grandes existencias.

PASTILLAS BOLIVAR



CITARROS ASMA TOS.

Servicios de la Compañía Trasatlántica**LINEA DE CUBA-MÉJICO**

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña, el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 25; de Valencia, el 26; de Málaga, el 28; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra y Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa Occidental de África.
Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo y Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.
Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía a alios.
También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servido por vapores rápidos.

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos
de la Matriz, Sordos, Cálcos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oclena (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo.

En Avila: el tercer domingo de cada mes, Hotel Inglés

"EL HOGAR Y LA MODA."
Es la publicación más útil
y más económica del mundo
Se admiten suscripciones en la Administración de
EL DIARIO DE AVILA.

Para anuncios baratos,

A. REYES MORENO

Para anuncios bien combinados,

A. REYES MORENO

VUENCARRAL 13 y 15. (Asquins a la Gran Vía)